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55.6 44.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0 

問1

男 女

問１　あなたの性別はどちらですか。

人　数 割　合

１．男 35 55.6%

２．女 28 44.4%

6.3 11.1 82.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問2

３年未満 ３年～10年未満 10年以上

問２　あなたは、南富良野町に何年住んでいますか。

人　数 割　合

１.３年未満 4 6.3%

２.３年～10年未満 7 11.1%

３.10年以上 52 82.5%

第４章 調査結果（中学生編） 

 南富良野中学校の生徒 63 人（1年生-15 人・2年生-24 人・3年生-24 人）にアンケ

ート調査を行い、回収率は 100％となっています。 

  

１ 性別（問 1） 

 性別は、「男」35 人（55.6％）、「女」28 人（44.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 居住歴（問 2） 
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3.2

7.9 81.0 6.3 1.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問3

下金山地区 金山地区 幾寅地区 落合地区 北落合地区

28.6 46.0

4.8

20.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問4

大変、良かった 良かった 良くない どちらともいえない

人　数 割　合 人　数 割　合

18 28.6% 0 0.0%

29 46.0% 13 20.6%

3 4.8%

４.大変、良くない

５.どちらともいえない

問４　平成１７年度より町内の中学校が統合して、南富良野中学校となりました。

　　　中学校が１校となりましたが、どのように感じていますか。

１.大変、良かった

２.良かった

３.良くない

人　数 割　合 人　数 割　合

2 3.2% 51 81.0%

5 7.9% 4 6.3%

0 0.0% ６.北落合地区 1 1.6%

５.落合地区

１.下金山地区

２.金山地区

３.東鹿越地区

４.幾寅地区

問３　あなたのお住まいはどちらですか。

３ 居住地（問 3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 中学校の統合について（問 4） 

「大変、良かった・良かった」が 47 人（74.6％）で「どちらともいえない」が 13

人（20.6％）、「良くなかった」が 3人（4.8％）となっています。 
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42.5 20.0 13.8 22.5 1.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問4-2

新しい友達がふえたから

部活動の種類が増えたから

人数が多く授業が楽しいから

人数が増えて体育祭など学校行事が楽しいから

その他

40.0 20.0 40.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問4-3

友達や環境が変わったから 人数が多くなり授業がわかりにくくなったから その他

人　数 割　合

１.新しい友達が増えたから 34 42.5%

２.部活動の種類が増えたから 16 20.0%

３.人数が多く授業が楽しいから 11 13.8%

４.人数が増えて体育祭など学校行事が楽しいから 18 22.5%

５.その他 1 1.3%

問４-２　統合して良かった理由は何ですか。（○は２つまで）

人　数 割　合

１.友達や環境が変わったから 2 40.0%

２.通学が不便になったから 0 0.0%

３.人数が多くなり授業がわかりにくくなったから 1 20.0%

４.その他 2 40.0%

問４-３　統合して良くなかった理由は何ですか。（○は２つまで）

５ 統合してよかった理由（問 4-2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容：毎日笑えるから。 

 

 

６ 統合して良くなかった理由は何ですか（問 4-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容： 

・今でも小学生の行動をしている人がいるから。 

・小学校の違いで、授業の受け方や人との接し方が違うから。 
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30.2 6.3 25.4 30.2 7.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5

南富良野高校に進学したい 南富良野高校にできれば進学したい

できれば他の高校に進学したい ぜひ他の高校に進学したい

どちらともいえない

人　数 割　合

１.進学したい 19 30.2%

２.できれば進学したい 4 6.3%

３.できれば他の高校に進学したい 16 25.4%

４.ぜひ他の高校に進学したい 19 30.2%

５.中学校卒業後、就職したい 0 0.0%

６.どちらともいえない 5 7.9%

問５　あなたは、中学校卒業後、南富良野高等学校に進学したいですか。

45.0 15.0 12.5 25.0

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5-2

自宅から近いから 友人がいるから

他校にない特色ある取り組みをしているから 少人数のため進学・就職が有利だから

その他

人　数 割　合

１.自宅から近いから 18 45.0%

２.友人がいるから 6 15.0%

３.他校にない特色ある取り組みをしているから 5 12.5%

４.少人数のため進学・就職が有利だから 10 25.0%

５.その他 1 2.5%

問５-２　南富良野高等学校に進学したい理由は何ですか。（○は２つまで）

７ 高校進学について（問 5） 

 「南富良野高校に進学したい・できれば進学したい」が、23 人（36.5％）で、「で

きれば他の高校に進学したい・ぜひ他の高校に進学したい」が 35 人（55.6％）、「ど

ちらともいえない」が 5人（7.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８ 南富良野高等学校に進学したい理由（問 5-2） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容：勉強がしやすい 
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28.6 30.4

1.8

25.0 14.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問5-3

生徒数の多い高校に進学したいから 進学・就職に有利だから

友人がいるから やりたい部活動があるから

その他

人　数 割　合

１.生徒数の多い高校に進学したいから 16 28.6%

２.進学・就職に有利だから 17 30.4%

３.友人がいるから 1 1.8%

４.やりたい部活動があるから 14 25.0%

５.その他 8 14.3%

問５-３　他の高校に進学したい理由は何ですか。（○は２つまで）

９ 他の高校に進学したい理由（問 5-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容： 

・食べ物系の高等学校に行きたいから。 

・学力が高いから。 

・違う環境の生活を経験したいから。 

・友達を増やしたいから。 

・カーリングのため。 

・取りたい資格があるから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



~ 132 ~ 
 

20.6 52.4 20.6

3.2

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問6

強い愛着を感じる 少し愛着を感じる どちらともいえない

あまり愛着を感じない まったく愛着を感じない

人　数 割　合

１.強い愛着を感じる 13 20.6%

２.少し愛着を感じる 33 52.4%

３.どちらともいえない 13 20.6%

４.あまり愛着を感じない 2 3.2%

５.まったく愛着を感じない 2 3.2%

問６　あなたは南富良野町に愛着を感じていますか。

10 南富良野町への愛着について（問 6） 

 「強い愛着を感じる・少し愛着を感じる」が 46 人（73.0％）で「どちらともいえ

ない」が 13 人（20.6％）、「あまり愛着を感じない・まったく愛着を感じない」が 4

人（6.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



~ 133 ~ 
 

問７

　

あなたが大切にしたい、いつまでも残しておきたいと思う町の風景、自然、文

化、イベントなど、どのようなものがありますか。ありましたら、２つ紹介し

てください。

11 南富良野町に残しておきたい風景・自然・文化等（問 7） 

「残しておきたい風景・自然・文化等」について、63 人中、53 人（84.1％）の方 

が記入し、11 人（17.5％）が無記入となっています。 

 

 

 

 

○湖水祭り  ３２件 

  ・人が集まる機会がこれしかないから。 

  ・町も活性化するし、楽しいからずっと続けてほしい。 

・花火。 

・楽しいから、毎年やってほしい。 

  ・色々とイベントがあって楽しいから。 

・お祭は、たくさんしてくれた方がうれしいです。 

・イベントはたくさんの人が集まるから続けてほしい。 

○神社祭   １１件 

  ・町も活性化するし、楽しいからずっと続けてほしい。 

  ・各地域のお祭りなど。 

○自然    １８件 

・金山湖付近の自然です。とくに早朝は湖面にうすい霧がかかり冷たい風が肺を

潤し、とても気持ちのいい場所。 

  ・きれいな自然の風景を大切にしたい。 

  ・自然がきれいだし、リラックスできる。 

  ・自然～そこが売りだから。 

  ・草木がおいしげる場所などを残してほしい。 

  ・きれいな川がいっぱいあって、その風景が好きだから、いつまでもきれ 

いな川があってほしい。 

  ・南富良野町の川、森など見ていてとても和むし、きれいだと思う。これ 

からも、大切にしていってほしい。 

  ・かなやま湖（６件） 

 ○その他 

  スキー場（３件）、カーリング（３件）、文化発表会（２件）、かるた大会、 

カヌー、南富良野のスキー大会、沖縄県本部町との交流事業、「鉄道員ぽっぽや」、

学校祭、水のおいしさ、昔からあるような小さな道、木などを切らないでほしい、

静か。 
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17.5 19.0 31.7 14.3 17.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問8

ずっと住み続けたい 進学などで一度町を出て

から再び南富良野町で住

み続けたい

できれば他市町村に住み

たい

ぜひ他市町村に住みたい どちらともい

えない

37.2 32.6 30.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問8-2

住み慣れたまちだから 家族や友人がいるから 自然環境に恵まれているから

人　数 割　合

１.ずっと住み続けたい 11 17.5%

２.進学などで一度町を出てから再び南富良野町で住み続けたい 12 19.0%

３.できれば他市町村に住みたい 20 31.7%

４.ぜひ他市町村に住みたい 9 14.3%

５.どちらともいえない 11 17.5%

問８　あなたは、これからも南富良野町に住み続けたいと思いますか。

人　数 割　合

１.住み慣れたまちだから 16 37.2%

２.家族や友人がいるから 14 32.6%

３.自然環境に恵まれているから 13 30.2%

４.働きたい職場があるから 0 0.0%

５.その他 0 0.0%

問8-２　住み続けたい理由は何ですか。（○は２つまで）

12 将来の居住意識（問 8） 

 「ずっと住み続けたい・進学などで一度町を出てから再び南富良野町で住み続けた

い」が 23 人（36.5％）、「できれば他市町村に住みたい・ぜひ他市町村に住みたい」

が 29 人（46.0％）、どちらともいえない 11 人（17.5％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13 南富良野町に住み続けたい理由（問 8-2） 
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40.4 12.8 12.8 21.3 12.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問8-3

都会に住んでみたいから 親元を離れて自立したい スポーツ、レジャー、文化施設が

少ないから

働く職場がみつからない その他

人　数 割　合
１.都会に住んでみたいから 19 40.4%
２.親元を離れて自立したい 6 12.8%

３.スポーツ、レジャー、文化施設が少ないから 6 12.8%
４.働く職場がみつからない 10 21.3%
５.その他 6 12.8%

問8-3　他市町村に住みたい理由は何ですか（○は２つまで）

17.5 50.8 15.9

1.6

11.1

3.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

問９

大いに関心がある 少しは関心がある あまり関心がない

まったく関心がない わからない 無回答

人　数 割　合 人　数 割　合

１.大いに関心がある 11 17.5% ４.まったく関心がない　 1 1.6%

２.少しは関心がある 32 50.8% ５.わからない 7 11.1%

３.あまり関心がない 10 15.9% ６.無回答 2 3.2%

問９　あなたは、地域の活動やボランティア活動に関心がありますか

14 他市町村に住みたい理由（問 8-3） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他内容： 

・都会にいって学びたい。 

・この町が小さいから。 

・住んでいても職がない。人数がいないから、たくさんの職があっても意味ない。 

・やりたいことがあるから。 

・カーリング。 

・お店が少ないから。 

 

15 地域活動やボランティア活動の関心度（問９） 

 「大いに関心がある・少しは関心がある」が 43 人(68.3%)、「あまり関心がない・

まったく関心がない」が 11 人（17.5％）、「わからない・無回答」が 9人（14.3％）

となっています。 
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16 南富良野町の「良いところ・自慢できる事」（問 10） 

 「良いところ・自慢できる事」を質問した結果、記入者は６３人中、５４名（85.7％）、

無記入者は９人（14.3％）となり、７０項目の記入がありました。 

 

○自然    ３９件 

・自然が豊かで空気がきれい。 

・湖がキレイ。 

・自然がきれいで空気もきれい。 

・空気がいいところや木のざわめく音を自慢したいです。 

・自然が豊かでとても住みやすい。水がおいしいところ。 

○イベント   ３件 

・小さいながらも多数のイベントがあり、小人～大人まで楽しめる。 

・湖水祭り。 

○スポーツ   ５件 

・カーリング（3）、カヌー、野外スポーツが多い。 

○コミュニケーション      ８件 

・お年寄りや知的障がいの人々にも優しい町。どんな人でも快適に過ごすことがで

きる。ボランティアがたくさんあって良い。 

・町民の人達がみんな自然を大事にしてる所。小さな町だと顔見知りも多くてみん

なが仲良い。 

・親切な人がたくさんいる。みんな元気。 

・町民が気軽に話をかけてくれる。 

・人が少ない分、人との交流が多い。 

・住民はみんなやさしく接してくれるし、とても空気がおいしくてすみやすいから。 

○福祉   ２件 

・他の市町村よりも老人ホームなどの施設が充実しているところ。 

・他の町よりもたくさんボランティア活動をすることができること。 

○商業・観光   ７件 

 ・鉄道員ぽっぽや。 

 ・自然がたくさんある。観光地として有名！ 

・森パン、なんぷていなど町の名物の様なものがある。 

・特産品がたくさんある。野菜、シカ肉カレー。 

○本部町との交流事業   ３件 

○その他      ３件 

 ・平和。 

 ・水がおいしい。 
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17 南富良野町の「悪いところ・良くなってほしい事」（問 10） 

 「悪いところ・良くなってほしい事」を質問した結果、記入者は６３人中、４０名

（63.5％）、無記入者は２３人（36.5％）となり、４５項目の記入がありました。 

 

○買い物  １７件 

・もうちょっと店を増やしてほしいです。 

・お店が少ないから、遠出しないといけない。 

 

○遊び場所  ９件 

・色んな人が遊べる公園ができてくれたらいい。 

・ストリートバスケを作ってほしい。 

・休みに遊びにいくところがないこと。 

・遊ぶ場所が少なく、どこも 5時くらいまでしかいれない。スキー場がきらい。生活

していて、やることがない、つまらない、ヒマ。 

・自由に遊べる所が少ない。 

 

○イベント  ５件 

・幾寅の神社祭のお店をふやしてほしい。 

・イベントがあまりない所。 

・お祭りがすくないところ。 

 

○雇用    ４件 

・職場が少ないのでもっと増やしたらいいと思います。 

 

○その他  １０件 

・中学校からみんなが合わさるけど、小学校から一緒じゃないのが残念。小学校から

一緒の方が接しやすいし、みんなのためにもなる。 

・観光客によるゴミとかが落ちているところ。 

・町････というか。人。 

・お祭りがすくないところ。 

・道が悪い。 

・小学生の態度。 

・古い団地を建て替えてほしいです。 

・セイコーマートなどの夏のガの死がいなどをそうじしてほしい。 

・交通網があまりない。 

・大変だけどドームみたいなライブや野球などの見る所を作ってほしい。 
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0.5

1.6

23.4

2.2

2.2

1.1

9.2

13.6

3.3

3.8

7.6

2.2

2.2

5.4

6.0

7.1

5.4

3.3

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0

わからない

その他

お祭りやイベントが盛んな町

移住者の受け入れを活発に進める町

情報通信を積極的に活用している町

住民と行政が協働のまちづくりを進める町

災害に強く犯罪の少ない安心安全な町

自然が豊かな環境にやさしい町

国内・国際交流が活発な町

地域住民の交流が活発な町

若者が定住できる町

居住環境が整った町

交通網が整っている町

子どもを育てる保育・教育・施設環境が充実した町

保健・医療・福祉が充実した町

観光業が盛んな町

商工業が盛んな町

農林業が盛んな町

18 南富良野町の 10 年後について（問 11） 

 南富良野町の 10 年後について、上位は「お祭りやイベントが盛んな町」が 43 人

（23.4％）で、「自然が豊かな環境にやさしい町」が 25 人（13.6％）、「災害に強く犯

罪の少ない安心安全な町」が 17 人（9.2％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他の事由： 

・住民が不自由しない町。 

・カーリングが盛ん。 

・子供が良い町と思える町。 
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人　数 割　合

１.農林業が盛んな町 6 3.3%

２.商工業が盛んな町 10 5.4%

３.観光業が盛んな町 13 7.1%

４.保健・医療・福祉が充実した町 11 6.0%

５.子どもを育てる保育・教育・施設環境が充実した町 10 5.4%

６.交通網が整っている町（バス、鉄道等の移動手段） 4 2.2%

７.居住環境が整った町（住宅、上下水道、公園等） 4 2.2%

８.若者が定住できる町 14 7.6%

９.地域住民の交流が活発な町 7 3.8%

10.国内・国際交流が活発な町 6 3.3%

11.自然が豊かな環境にやさしい町 25 13.6%

12.災害に強く犯罪の少ない安心安全な町 17 9.2%

13.住民と行政が協働のまちづくりを進める町 2 1.1%

14.情報通信を積極的に活用している町（IT社会の推進） 4 2.2%

15.移住者の受け入れを活発に進める町 4 2.2%

16.お祭りやイベントが盛んな町 43 23.4%

17.その他 3 1.6%

18.わからない 1 0.5%

問11　10年後の南富良野町がどんな町になればよいと思いますか。（○は３つまで） 
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19 まちづくりの意見などについて（問 12） 

 

○イベント 

・もっと交流ができる場所をつくってほしい。 

・もっと住民のみなさんと接したいのでイベントやまつりなど、色々なことを増やし

てほしい！ 

・もっとイベントやお祭りを増やしてほしい。 

・湖水祭りの日を増やしたらいいと思う。 

・もう少しイベント的な事を増やしたらいいと思います。 

・湖水祭りにお笑い芸人を呼んでほしい。 

○スポーツ 

・カーリングの盛んな町。 

○商業 

・ライブをできる所とか大きな服の売ったりできる所ドーム１コ、服売り場が３コな

どとたくさんあればいいです。 

・デパートをつくってほしい。 

・店を増やしてほしい。 

・もう少しいろいろな店があっても良いのではないかと思います。 

・職を多くしても町が小さいからどうしようもないけど、この町には自然や観光地が

多いから、いつでも戻ってこれる町になったらいいと思う。 

・町がもっと積極的に町が発達（発展）するために店を作ったり、商工業を盛んにす

べきだと思う。 

・服とか買うには、帯広、旭川までいかなきゃいけないから服屋とか作ってほしい。 

・お店などの品を増やしてほしい。 

○生活基盤 

・空き家が多くてこわい。夜が暗くてこわい。もっと遊べる子供のための施設がほし

い。 

・高校から松井会館までの国道で道を照らす電灯が少なすぎて、夜はとても怖いです

できればもう少し高校から松井会館までの道に電灯を増やしてくれたらなと思い

ます。 

・住宅を新しくした方が良い。 

○その他 

・バスが高校生も後でどうせお金が返ってくるなら、もう無料にしていいと思います。 

・住みやすい町だと思う。 

・困っていないです。 

・塾をもっとつくってほしい。 

・すごくインパクトがあるご当地キャラクターみたいなのを作るとか。 

・目立つ所がほしいと思う 


